

312  
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Печуездисполкома и Печуездкома Р. К. П. (больш.).

Выходит 1 раз в неделю.

Год издания второй.

Плата за объявления:  
строка пегита 100 р.

Адрес редакции:  
с. Устьцильма, Архан-  
гельской губ.  
Уком.

№ 53 (73).

Воскресенье, 11 Декабря 1921 г.

## Уплата царских долгов.

Из всех капиталистов в мире самыми заклятыми врагами нашей рабоче-крест. Республики являются французские богачи. Причина этому такова. Правительство Николая II занимало деньги у за-граничных капиталистов, больше всего у французских. Деньги царскому правительству давались французами с условием, чтобы на них со-держалась громадная русская армия, которая по договору должна была защищать капиталистическую Францию от нападения капиталистической Германии. У французских буржуев был двойной расчет: во первых—заставить русских крестьян и рабочих восстать за интересы французских капиталистов, во вторых—получить свои долги, да еще с большими процентами.

Мы знаем, что французские и другие капиталисты ошиблись в расчете. Русские солдаты поняли, за чьи интересы они проливали кровь, прекратили бойню со своими братьями германскими, австрийскими и другими рабочими и крестьянами и повернули оружие против своих и иностранных капиталистов. Созданная русскими трудовыми массами Советская Власть, первым долгом отказалась уплачивать иностранные займы, взятые царем для войны, потому что уплата этих долгов окончательно истощила-бы разоренную войной Россию.

За-граничные капиталисты, больше всех французские, видя что барышни ускользают от них, всеми силами стали стараться уничтожить Советскую Власть. Они на-травливали на нас белогвардейских генералов, давали в помощь им свои войска, снабжали их оружием, припасами, деньгами. Они подстрекнули к войне с нами Польшу, Финляндию. Их агенты участвовали в ряде заговоров и восстаний внутри Советской России. Однако наша героическая Красная Армия вышла победительницей на всех фронтах и доказала, что военной силой с Республикой Советов не справиться.

С этих пор все силы трудящихся России направлены на восстановление разрушенного народного хозяйства. Но при этом стало очевидным, что нам необходимо иметь торговые сношения с за-граничными странами и обезпечить мирное положение как можно дольше. С другой стороны для части за-граничных капиталистов тоже стало необходимым завязать торговые сношения с Россией, чтобы сбывать свои товары и получать из России сырье для промышленности; но другая часть иностранных капиталистов говорила, что с Сов. Россией опасно вести торговые дела, так как она может во всякое время отказаться уплачивать и новые долги, как отказалась платить старые. Когда поднят был вопрос о том, чтобы дать Сов. России взаимные деньги для прокормления голодающих в Поволжье, иностранные капиталисты отказали, ссылаясь на ту же неуплату старых долгов. Эта же причина является главным препятствием к заключению постоянных договоров между Сов. Республикой и иностранными государствами.

Взвесив все обстоятельства, Совет. Правительство нашло более выгодным в на-стоящий момент согласиться на уплату старых иностранных займов, сделанных до войны 1914 г. при условии, если иностранные государства обяжутся сохранять мир

с Сов. Республикой. Такое предложение сделано иностранным правительствам и переговоры по этому вопросу начинаются. Разумеется, что самая уплата началась бы не теперь, а впоследствии, когда мы справимся со своей разрухой, уплата была бы в рассрочку и разными способами, например, путем сдачи иностранцам в аренду лесов рудников и пр.

Советская Республика настолько теперь окрепла, что будущая уплата долгов не может ее разорить, как это было в 1918 г. Кроме того наша доблестная Красная Армия во всякое время сумеет дать отпор слишком наглым притязаниям иностранных капиталистических стран. Но выгоднее теперь согласиться на уплату долгов, чем ожидать во всякое время нападения. Легче справиться с разрухой и голодом, если иметь торговые сношения с за-границей.

Таким образом этот новый шаг в области международной политики должен значительно облегчить нам возможность мирного строительства. Для получения наибольших результатов нам необходимо усилить нашу трудовую выдержку на хозяйственном фронте и фронте борьбы с голодом. Еще одна очередная задача—укрепление нашей Красной Армии.

### Новый путь с Печоры в Арх-ск.

Если в настоящий момент проезд с Печоры в Архангельск является делом далеко не легким в условиях существующих путей сообщения, то лет 30 тому назад этот проезд был крайне затруднительным. До устройства летнего тракта Койнас—Устьцильма, летний путь на Печору пролегал из Архангельска через Мезень. Мезень была связана летним трактом через Б.-Нисогоры и Пешу гораздо ранее. Из Мезени на Печору можно было проехать на лодке по р. Пезе, Рочуге, Чирке и Цильме; между Рочугой и Цильмой существовал 15 верстовый олений волк. Этот летний путь существовал лет 400. Расстояние из Архангельска до Устьцильмы по этому пути равнялось 801 версте. Проезд из Мезени до Устьцильмы совершался в 28 суток.

В зимнее же время до проведения тракта Устьцильма—Койнас путь с Печоры в Архангельск пролегал по Пижме через Ямозеро на Мезевскую Пижму через с. Вожгоры, Б.-Нисогоры и Пинегу. Протяжение

его было 821 верста. Проведение в 1892 г. тракта Койнас—Устьцильма сократило путь в Архангельск до 758 верст, чем значительно облегчился сбыт Печорских продуктов, отправляемых в довоенное время с Печоры в большом количестве, доходившем до нескольких десятков тысяч пудов.

Сокращение пути при гужевом транспорте, позволяющее экономить время и силы, играет в деле облегчения провоза большую роль. Между тем в настоящее время при небольших затратах есть возможность еще сократить путь в Архангельск почти на 100 верст. Для этого надо воспользоваться существующим, проложенным несколько лет назад, зимним путем Архангельск—Мезень, значительно улучшенным в прошлом году, из Мезени прямой дорогой на Бычанское, затем по Пезе до д. Сафоновской, оттуда на Омелино (на Цильме). С Омелина до ст. Валсы около 40 верст необходимо устроить зимний тракт (прорубить просеку, устроить кушную избу). Весь новый путь будет протяженнее около 650 верст и на большом своем протяжении он не будет представлять пустынную тайболу. По Пезе селения расположены довольно часто. Проведение этого, на первое время зимнего, тракта облегчая сбыт Печорских товаров, будет кроме того содействовать колонизации этого района и использованию его речных и лесных богатств.

С практической стороны осуществление этого пути больших затруднений не представляет, особенно в Мезенском уезде; там работы по Пезе производились уже прошлый год для связи Пезских селений с г. Мезенью. Р. Пеза течет в отлогах и мало лесистых берегах. Немного хуже дело обстоит с Печорской стороны. Здесь могут быть 2 направления: первое с д. Мылы по р. Цильме и Чирке, второе с д. Мылы по тракту до ст. Валсы, а оттуда на Омелино. Второй будет стоять дешевле, т. к. в него войдет 40 верст уже существующего тракта.

Необходимо, не обольщаясь надеждами о будущих когда нибудь железнодорожных путях, доказать губернии экономическую необходимость этого пути, значительно облегчающего связь зимой Печоры с Архангельском, способствующего оживлению глухих уголков Печорского уезда. Комгосору следует теперь же произвести исследования участка Валса—Омелино и, заручившись поддержкой губернского центра, приступить к работе, по возможности не откладывая осуществления пути, являющегося одним из средств пробуждения края.

## Борьба с голодом.

Голод несет болезни.

На почве голода в Уфимской губ. начались массовые заболевания. В некоторых волостях заболеваемость достигла 90%. Положение детских домов где содержится 27600 детей тяжелое; питание уменьшено, помещенья уплотнены, нехватает одежды и белья.

**Кооперация—голодающим.**

Воронежский Губсоюз ассигновал в пользу голодающих один миллиард рублей.

**Помощь рабочим—голодающим.**

Рабочие Гомельских спичечных фабрик работают часть времени в пользу голодающих, ежемесячно выпуская 1700 ящиков спичек.

**Яровые семена в Поволжье**

Президиум ВЦИК озабоченный подготовкой весенней посевной кампании дал Наркомпроду задание снабдить голодающие губернии Поволжья до 1 февраля сортированными яровыми семенами в количестве 25.000.000 пудов.

**Помощь Германии—голодающим.**

В Казань прибыла экспедиция Германского Красного Креста для оказания медицинской помощи голодающему населению Республики. (Роста).

## Международное положение.

Ответ Франции на ноту т. Чичерина.

Французское мня. Ино транных Дел опубликовало ответ на ноту, т. Чичерина о признании Сов. Россией долгов. В нем говорится, что признание долгов нельзя рассматривать как уступку, зависящую от признания Сов. Властью „Советское Правительство должно провозгласить без всяких оговорок о своем желании подчиняться принципам общего права. Правительство России должно представлять волю нации, чего однако нет. Иностранцы должны пользоваться правами как в других государствах: Советское Правительство должно отказаться от ведения пропаганды и вмешательства во внутренние дела других стран. После того, как Московское Правительство выполнит эти основные условия, Франция должна будет об уладить возможность вступления в переговоры“.

(Роста).

## Торговля с за-границей.

Ввоз товаров из-за границы.

С начала года по 1 октября в Республику ввезено из-за границы 35.586.900 пуд. разных грузов, из них 12.000.000 пудов продовольственного груза, 1.150.000 пуд. топливных материалов, 7.500.000 пуд. металлических изделий.

## Красные частушки.

У милого моего  
Дома нету ничего,—  
Урожай родился мал,  
Да и тот на Волгу сдал.

„Милый мой, куда идешь?“  
— Дорогая, по воду!  
„Продналогу не сдаешь—  
Помогаеш голоду!“

Жито жала, в грудку клала,  
Резала по колоску,  
Про Поволжье вспоминала—  
Отделила по куску.

Сяду в крашеную лодочку,  
Поеду за реку,—  
Голодающим Поволжья  
Чемнибудь, да помогу.

Что, тальянка, не играеш?  
Али я худо пою?  
Али думаеш, певунья,  
Продналогу не сдаю?!

По деревенке пройду  
К каждому окошку  
Голодающим муки  
Дайте понемножку!

(Сев. Беднота). Илья Малый.

## Хлеб из Америки.

Сов. Россией заключен договор с Американским обществом на доставку в Россию одного миллиона пуд. пшеницы в обмен на русские товары.

Первый пароход с пшеницей вышел из Нью Йорка 18 ноября в Ревель. (Роста).

## Новая экономическая политика.

Введение платы за газеты.

Открыта подписка на „Известия ВЦИК“ на 1924 год. Цена с пересылкой в провинцию 45.000 руб. в месяц, для рабочих и профессиональных организаций 25.000 руб.

Доход почты.

Архангельский отдел Нарсвязи за 1½ месяца, начиная с 15 августа получил полтора миллиарда чистой прибыли с операций почты и телеграфа.

Новые денежные знаки.

Совнарком постановил выпустить денежные знаки образца 1922 года, при чем один рубль приравнивается десяти тысячам рублей кредитных билетов и расчетных знаков всех прежних выпусков. Новые знаки выпускаются достоинством от 50 коп. до 1000 рублей и имеют хождение повсеместно с обязательством приема всюду по указанному курсу.

Об'единение лесорубов и смолокуров.

В Арх-ске организован Северный Союз лесорубочных и смолокурных артелей, об'е-

дияющий работу всех артелей, работающих в лесном промысле. Союз выполняет артельным порядком наряды по поставке продуктов лесного промысла.

#### Промысел наваги.

На Капилском полуострове начался лов наваги. Из Арх-ска посланы 2 парохода, на которых будет вывезено 10.000 пуд., такое же количество отправляется гужем. Заготовить 46 000 п навага, намеченных по плану, не удастся за недостатком судов. Промышленники решили заготавливать навагу своими силами, продав часть губсовхозу, часть пустив в вольную продажу, уплачивая  $\frac{1}{20}$  часть добычи натурой—Областьрыбе.

#### Ярмарка в Пинеге.

В Пинеге собирается знаменитая в свое время Никольская ярмарка. На ярмарку Губсовпархоз посылает мануфактуру обувь, мыло, порох, свинец и др. товары для обмена на пушнину, кожу, дичь, мясо, рыбу, масло. (Роста).

## МЕСТНАЯ ЖИЗНЬ.

### Поможем голодающим!

Коллектив служащих Печупродкома отчислил в пользу голодающих Поволжья, кроме месячного жалованья, 5%, отчислений ежемесячно и двухдневного пайка, еще и премиальное вознаграждение. Всего таким образом коллектив собрал кроме продуктов 1765075 руб. за 3 мес., т.-е. более половины всего заработка служащих.

Упродкомпы подают хороший пример,— другим коллективам остается последовать ему.

Красноармейцами и служащими Уездвоенкомата по 1 декабря сего года собрано в пользу голодающих: деньгами 1915734 руб., муки—20 п. 30 ф., рыбы—1 п. 39 ф., соли 5 ф. 92 з, суш. овощ.—5 ф. 60 з., сахару 22 ф. Так кр-цы и служащие уделяют из своих скудных норм в пользу поволжских крестьян

В Мохченской вол. в сентябре м-це в пользу голодающих пожертвовано: денег 71415 руб., оленья постель—1, пелюхой—1, тюнгой—1 пара, бурок—2 пары, зайчины—40 шт., картофеля—7 п. 15 ф., ржи—1 п. 22 ф., ячменя 26 ф., рукавиц и чулок по 1 паре.

### Неделя достоинства красноармейца.

4 декабря закончилась эта „Неделя“. В течение ее коллективным трудом, т. т. кр-цев произведен ремонт казармы внутри и снаружи, произведена починка одежды и обуви, казарма приведена в более санитарное со-

стояние, проверены и заполнены красноармейские книжки. В области культурно-просветительной—устроены для кр-цев 4 лекции, собиравшие кроме самих кр-цев и другую публику, и 2 спектакля.

На общем собрании кр-цев, после лекции „о борьбе с голодом“, постановлено отчислить в пользу голодающих Поволжья с каждого кр-ца месячное жалование и по 10% жалованья в каждый следующий месяц.

### Уголовная сессия Нарсуда.

На 12—13 декабря назначена сессия Нарсуда 1 уч. для разбора исключительно уголовных дел. Обетановка суда будет несколько необычна, т. к. в процессах будут впервые участвовать общественные защитники и обвинители. Назначены к разбору 9 дел по обвинениям в убийства, нанесении ран, поджоге и проч.

### Чья библиотека?

На заводе № 51 существует библиотека-читальня. Кто руководит работой в ней—неизвестно. До июля м-ца ей руководил Политпросвет, имея заведующего библ. читальней. С июля-же, после отъезда заведывающего, библиотека начинает переходить из рук в руки. Брал ее Заводком, брал Белмортран, а теперь у нее нет хозяина. Библиотека пустует, новая литература не поступает. Отзовись хоть ты, Политпросвет! Влей новую литературу, укажи путь к работе!

Мстивый.

От Редакции: Политпросвет—само-собой, но нужна—самодеятельность и местных культурных сил.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ:

ОТ РЕДАКЦИИ Газета „Красная Печора“ высылается всем уездным отделам Уисполкома, всем волисполкомам, сельсоветам, кооперативам, школам, почтовым учреждениям, фельдш. пунктам, больницам, читальням, комячейкам, заводкомам, затонному как Печорского, так и Ижмо-Печорского уездов. В случае неполучения поименованными учреждениями газеты, просим сообщать в редакцию.

ОТ ПЕЧОРСКОГО УСОВНАРХОЗА. Доводится до сведения всех организаций и лиц, что по полученным ими счетам У.С.Н.Х. за отпущенные разного рода предметы оплата должна быть произведена внесением сумм в Печуфинотдел на тек. сч. № 8, не позднее 25 декабря с. г. По счетам предъявляемым Усовнархозом в дальнейшем за отпущенные предметы и заказы в типографии оплата путем соответ. перечисления кредитов должна производиться в недельный срок. Не уплата в указанный срок повлечет за собой приостановку отпусков в дальнейшем и прекращение приема заказов в типографии.

8 декабря 1921 г. № 2683.

Председатель Печ. У.С.Н.Х. В. СТРАХОВ.

Издатель: Печуездотделение «Роста».

Редактор Редакционная Коллегия.